

数字

巴西里约热内卢州民防部门20日晚通报,截至当日,该州山区城市彼得罗波利斯暴雨引发的灾害已造成至少**171**人死亡。

彼得罗波利斯市15日骤降暴雨,造成山体滑坡、道路被淹。据里约州警方统计,在救援工作开展5天后,目前依然有126人失踪、967人无家可归。

调查

调查指称瑞信违规
瑞信否认为嫌疑人开户

德国《南德意志报》等数十家媒体合作展开的相关调查20日称,瑞士信贷银行几十年里为大批涉嫌犯罪和腐败的人开设账户。对此,瑞士信贷银行发表声明,否认为毒贩、人贩等犯罪嫌疑人开户。

一年多前,《南德意志报》经由安全电子邮箱收到有人匿名提供的瑞信客户账户信息等数据,这家报纸随后与反犯罪机构以及数十家媒体合作展开了这项称为“瑞泄”的调查。

20日发布的调查结果称,瑞信过去几十年间无视国际银行业操作规则,明知一些人存在违法行为仍然为他们开户或保留他们的账户。

《南德意志报》说,泄露的数据包含从1940年到2010年期间的1.8万个账户信息,涉及3.7万名瑞信个人和企业客户,涉及金额总计逾1000亿美元。数据显示,瑞信一些账户中的钱来路不正。

据法新社报道,瑞信在声明中否认“瑞泄”调查所有指控和影射。瑞信说,在媒体就相关事宜询问该行前,约90%的遭泄露账户已经处于关闭状态或关闭进程中,超过60%遭泄露账户2015年之前就已经关闭。

生活

美国情感诈骗案激增
一年被骗超5亿

美国联邦贸易委员会数据显示,2021年以网恋为主的情感诈骗案受害者损失总计5.47亿美元,同比增加近80%,创2017年以来最高。2021年受骗者中,超过三分之一的人说,受骗源于在脸书或照片墙等社交媒体平台与骗子聊天。2021年各个年龄段报告情感诈骗数量都有所增加,不过18岁到29岁年龄段增幅显著,报案数量比2017年增加了10多倍。

2021年诱骗受害者从事投资,尤其是涉及加密货币投资的情感诈骗案激增。去年以加密货币支付的被骗资金总计1.39亿美元,是2020年的将近5倍和2019年的逾25倍。

老年人被骗金额更多:70岁及以上人群被骗金额中位数为9000美元,为各年龄段人群最多;18到29岁人群这一数值为750美元。

发布

国务院印发
《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》

为贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,国务院日前印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》(以下简称《规划》),围绕推动老龄事业和产业协同发展、推动养老服务体系高质量发展,明确了“十四五”时期的总体要求、主要目标和工作任务。

《规划》提出了“十四五”时期的发展目标,即养老服务供给不断扩大,老年健康支撑体系更加健全,为老服务多业态创新融合发展,要素保障能力持续增强,社会环境更加适老宜居;并明确了养老

服务床位总量、养老机构护理型床位占比等9个主要指标,推动全社会积极应对人口老龄化格局初步形成,老年人获得感、幸福感、安全感显著提升。

《规划》部署了9方面具体工作任务,包括织牢社会保障和兜底性养老服务网,扩大普惠型养老服务覆盖面,强化居家社区养老服务能力,完善老年健康支撑体系,大力发展银发经济,践行积极老龄观,营造老年友好型社会环境,增强发展要素支撑体系,维护老年人合法权益。

观图



北京冬残奥会中国体育代表团成立

2月21日,在北京顺义区中国残疾人体育运动管理中心,运动员出席北京2022年冬残奥会中国体育代表团出征动员大会。

当日,北京2022年冬残奥会中国体育代表团在京成立。北京2022年冬残奥会将于3月4日至13日举行。

医卫

北京将16项辅助生殖技术项目纳入医保报销

北京市医保局、北京市卫生健康委、北京市人社局近日印发《关于规范调整部分医疗服务价格项目的通知》,将16项辅助生殖技术项目纳入医保报销,新政策将于3月26日起执行。

记者从北京市医保局获悉,此次共对公立医疗机构已开展的63项医疗服务价格项目进行了规范调整,其中对体外受精胚胎培养等53项辅助生殖技术项目进行了统一定价,基本涵盖了北京

市公立医疗机构开展辅助生殖的常用技术。

其中,为实施积极生育支持措施,通过组织专家论证,在费用可控、确保医保基金可承受的基础上,北京将16项涉及人群广、诊疗必需、技术成熟、安全可靠的辅助生殖技术项目纳入医保甲类报销范围。

据了解,目前北京市具有辅助生殖资质的基本医疗保险定点医院共15家。

投资

1万多克拉巨型蛋白石在阿拉斯加拍卖

一块总重量超过1.18万克拉(约合2.36公斤)的巨型蛋白石20日在美国阿拉斯加州安克雷奇拍卖,成交价14.4万美元。

据美联社报道,这块蛋白石是现存最大宝石级蛋白石之一,拍卖前由在阿拉斯加从事黄金开采的弗雷德·冯布兰特拥有。

冯布兰特的祖父在20世纪50年代末从澳大利亚商人约翰·阿尔

特曼手中买下这块蛋白石。这块蛋白石后来多次亮相珠宝展。

拍卖这块蛋白石的“阿拉斯加第一拍卖评估行”说,开采到这块蛋白石的地方还出产过一块1.7万克拉的蛋白石。后者一直陈列在阿尔特曼家族商店中。

蛋白石是一种含水的非晶质二氧化硅,因主产地是澳大利亚又称“澳宝”。

提醒

海关总署提醒
“立即暂停食用”
雅培相关婴幼儿产品

海关总署日前发布公告,提醒消费者“暂不通过任何渠道购买”以及“立即暂停食用”美国雅培公司旗下相关婴幼儿产品。

公告显示,2月18日,美国食品和药品监督管理局(FDA)宣布,正在调查四名婴儿感染克罗诺杆菌和沙门氏菌事件的投诉。FDA称,据报告,这四名婴儿均食用了雅培在密歇根州斯特吉斯工厂生产的奶粉,品牌包括 Similac、Alimentum 和 EleCare。

记者查阅FDA官方网站发现,根据初步调查结果,FDA建议消费者暂不购买和食用涉事企业下列婴幼儿配方奶粉:产品代码前两位是数字22到37的;容器上代码包含K8、SH或Z2的;保质期为2022年4月1日及更晚的。

经海关总署核查,上述产品没有通过一般贸易输华;涉事企业生产的特医产品——“喜康宝贝添”婴儿营养补充剂有对华出口记录,雅培中国已启动自主召回。

值得注意的是,没有通过一般贸易输华并不意味着我国消费者就买不到这些产品。海关总署提醒消费者暂不通过任何渠道购买上述婴幼儿配方奶粉。如有通过海淘等非一般贸易渠道购买该企业相关批次婴幼儿配方奶粉的,立即暂停食用。如有购买上述特医产品的,立即暂停食用。

科技

清洁能源利用重大突破:
科学家实现
甲烷的选择性转化

我国科研人员领衔的国际科研团队攻克了甲烷的选择性氧化这一催化研究中的世界性难题。

记者21日从中国科学院精密测量科学与技术创新研究院获悉,该院徐君研究员、邓风研究员、齐国栋副研究员等科研团队成员联合英国卡迪夫大学格雷厄姆·哈钦斯教授等合作者,开发了金(Au)负载的ZSM-5沸石分子筛(Au/ZSM-5)催化剂,并利用该催化剂实现了甲烷在温和条件下的选择性氧化。

据齐国栋介绍,甲烷是最清洁、最丰富的天然碳资源。工业上采用的办法是先将甲烷转化为一氧化碳和氢气组成的合成气,再转化为高附加值的产物。这一过程不仅能耗极高,而且容易出现二氧化碳等副产品。如何在温和条件下直接将甲烷催化氧化为高附加值的化学品,是化学界一道备受关注的世界性难题。

据悉,利用Au/ZSM-5催化剂,可在120摄氏度至240摄氏度的温度范围内,通过氧气将甲烷选择性氧化生成高附加值化学品甲醇和乙酸。